



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

Nr.446/18.09.2020

Către

**Ministerul Educației și Cercetării,
Doamnei ministru Monica – Cristina Anisie,**

Stimată doamnă ministru,

Referitor la Ordinul comun MEC-MS nr. 5487/1494/2020 pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2, este necesar să se facă unele modificări și clarificări :

1. Clarificarea efectelor pe care le are suspendarea cursurilor unităților de învățământ asupra raporturilor de muncă ale tuturor angajaților unității, mai ales ale celor care nu beneficiază de concediu medical conform art. 2 al Ordinului comun M.M.P.S/M.S. nr. 3577/831/2020 privind măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS-CoV-2 și pentru asigurarea desfășurării activității la locul de muncă în condiții de securitate și sănătate în muncă, pe perioada stării de alertă.
 2. **Modificarea și completarea subpunctului 8 - Măsuri pentru elevii și personalul din unitățile de învățământ aflate în grupele de vârstă la risc și/sau având afecțiuni cronice și/sau dizabilități – al Ghidului privind măsurile sanitare și de protecție în unitățile de învățământ preuniversitar în perioada pandemiei COVID-19, prevăzut în **Anexa nr. 1 la Anexa la Ordinul comun:****
- inserarea de dispoziții clare privind situația în care reprezentantul legal al unui elev minor/elevul major notifică conducerea unității de învățământ că are adevărată medicală că nu poate purta masca de protecție și acesta va veni fizic la școală fără mască; În aceste situații trebuie inserate prevederi că acest elev participă la cursuri în sistem online, fără a fi prezent în sala de clasă și nu cum



Confederația Sindicatelor Democratice din
România
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației
Education International
Internationale de l'Éducation



Comitetul Sindical European pentru Educație
European Trade Union Committee for Education
Comité Syndical Européen de l'Éducation



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

este reglementarea actuală ce obligă unitatea de învățământ să asigure condiții de siguranță sporite; marea majoritate a unităților școlare nu au spații ca să îndeplinească cerințele privind prezența elevilor din clasele primare, a VIII-a și a XII-a, cu atât mai puțin pot asigura condiții de siguranță sporite;

- trebuie completate și detaliate prevederile referitoare la personalul cu risc, în sensul de a se reglementa exact care este specialitatea medicului ce emite avizul conform căruia persoana respectivă nu poate fi prezentă fizic la unitatea școlară. Se prevede doar că revine în școală cu avizul medicului de medicina muncii, fără a se preciza ce se întâmplă când recomandarea medicului este să nu fie prezent la școală; trebuie inserate reglementări privind dreptul angajaților, mai ales personal didactic, care au în familie persoane din grupe de risc de a nu reveni fizic la școală și a-și desfășura activitatea specifică la distanță, întrucât există prevedere în acest sens doar pentru elevi, nu și pentru salariați;
- trebuie prevăzut că, la cererea părintelui, copii personalului din învățământ beneficiază de prezența fizică la toate orele de curs, cu aprobarea consiliului de administrație al unității al cărui elev este. Propunerea are în vedere faptul că sunt multe situații în care acești elevi – mai ales copii ai personalului didactic nu pot fi sub supravegherea niciunui părinte/alt membru de familie în scenariul 2, mai ales atunci când părintele este și cadru didactic la grupa/clasa propriului copil, în perioada cât aceștia ar trebui să participe la cursuri online. O asemenea prevedere este de preferat pentru a se evita ca un cadru didactic să solicite zile libere plătite potrivit O.U.G. 147/2020 și, astfel, să nu își desfășoare activitatea profesională, potrivit contractului de muncă, privând și ceilalți elevi ai unității de activitatea sa didactică.

Cu stimă,



PREȘEDINTE,

Simion Hancescu